Algorytmy - Lista 2
. Napisz funkcje rekurencyjna int F(BSTnode * t)obliczajaca:

(a) ilos¢ weztow w drzewie t,

(b) glebokos¢ w drzewa t,

. Oznaczmy przez f(n) ilos¢ ksztattow drzew BST o n weztach. Napisz
wzor wyrazajacy f(n) przez f(0), ..., f(n —1).

. Napisz implementacje usuwania wezta z drzewa binarnego wg nastepu-
jacego schematu:

(a) jesli usuwany wezel nie ma dzieci, to go usuwamy a odpowiedni
wskaznik zmieniamy na NULL.

(b) jesli ma jedno dziecko, to go usuwamy, a odpowiedni wskaznik w
wezle rodzica zastepujemy wskaznikiem na to dziecko.

(c) jesli ma dwoje dzieci, to nie usuwamy tego wezla, lecz najmniejszy
element w jego prawym poddrzewie, a dane i klucz tego elementu
wpisujemy do wezta, ktéry mial by¢ usuniety.

. Jak jest minimalna ilo§¢ poroéwnan gwarantujaca posortowanie n liczb
dlan=2,n =3, n=4oraz n = 5. (Nadobowiazkowe n =6, n = 7).

. Jak wiaze sie faktyczna ilos¢ poréwnan wykonywanych przez algorytm
sortowania przez proste wstawianie z iloScia inwersji w danych wejscio-
wych?

. Znajdz zwiazek miedzy iloscig poréwnan faktycznie wykonywanych przy
sortowaniu przez wstawianie tablicy aq,...a,_1 a iloScia inwersji w tej
tablicy. (Inwersja nazywamy pare indeksow (7, j) taka, ze i < j A a; >
CL]‘).

. Uzyj rekursji do rozwiazania problemu wiez z Hanoi.

. Napisz program rozwiazujacy poroblem wiez z Hanoi: Jaka jest liczba
ruchow potrzebna do przetozenia n krazkow réznej wielkosci z patyczka
A na patyczek C, jesli mozna uzywaé tez patyczka B, a krazek wiek-
szy nie moze nigdy leze¢ na mniejszym. Program powinien wypisywacé
wszystkie konieczne ruchy w postaci:

1. A->C

2. A->B

3. C->B



10.

11.

12.

13.

Napisz program znajdujacy wszystkie ustawienia 8 hetmanéw na sza-
chownicy takie, ze zaden z nich nie szachuje innego.

Niech dana bedzie tablica A zawierajaca pary liczb: (1,0), (2,100),
(3,100) ... (n,100). Pierwszy element kazdej pary nazywamy nazwa, a
drugi wartoscig. Tablice ta traktujemy jako kopiec ze wzgledu na war-
tos¢. Jaka dodatkowa stukture danych trzeba uzyé¢, by w efektywny
sposob wykonywac¢ operacje Decrease_value(k,x), przypisujaca na-
zwie k nowa warto$¢ x mniejsza od poprzedniej? Jak nalezy zmody-
fikowaé operacje Delete_min oraz Insert, by ta nowa struktura nie
dezaktualizowala sie w trakcie ich dziatania?

Jak skonstruowaé¢ program liczacy utamek tancuchowy

a
g = a
bt —7
b+ —
z zadang z gory doktadnoscia.
Udowodnij, ze Z7 jest cialem tzn. w pierécieniu {0, 1,...,6} z mnoze-

niem i dodawaniem modulo 7 jest jednoznacznie zdefiniowana operacja
odwrotna do mnozenia. Uzasadnij, ze jest tak dla kazdego Z, gdy p
jest liczba pierwsza.

Zaktadajac, ze masz do dyspozycji algorytm na mnozenie dowolnie dtu-
gich liczb catkowitych oraz znasz warto$¢ pewnej duzej liczby pierwszej
(np. 100-cyfrowej) zaproponuj sposob doskonatedo szyfrowania tekstu
o dlugosci do 100 znakoéw i niedoskonatego szyfrowania tekstow diuz-
szych.



